

枣庄教师编考试与往年“撞题”

官方公布要重考,考生要讨说法

12月10日,枣庄4400余名考生参加了2016年枣庄市直学校教师公开招聘考试。然而,让考生们没有想到的是,这次考试综合类试卷大量试题竟与2014年枣庄市中区的一次教师编考试题目撞车。顿时,考生们炸开了锅。次日,枣庄人事考试中心发布了综合类试卷重新笔试的通知。

见习记者 刘建通 时尚

大量试题与往年相同 三分之二考生要重考

12月10日,枣庄市2016年第二次市直学校教师公开招聘考试开考,4400余名考生参加了考试。考试一结束,不少考生网络交流群就炸开了锅——“综合类试卷有60分的题目与2014年市中区教师招聘考试的题目相同,连题目顺序及选项序号都没有变!”

有考生直言,考试的时候拿到题目之后有点蒙,因为这些题平时在练习的时候都做过。不少考生觉得不公平,“每天学到凌晨三点,准备好多年了,都不如人家考前一套真题,真的是醉了。”更有考生直接爆出了考场上的惊人一幕:“考试的时候,我后面考生的手机语音响了,所有人都往他那里看。”

11日,枣庄人事考试中心发布通知称,本次考试“因委托的命题机构工作疏忽,存在与往年试题部分重复的问题……决定对参加综合类考试的考生重新组织笔试,免收考试费用。

具体考试时间另行通知。”

据了解,本次考试分为语文、数学、英语、综合四类试题,其中综合类考生最多,有2900余人,占到了全部考生的近三分之二。

12日,齐鲁晚报记者加入一些教师编考试的微信交流群。几乎所有涉及重考的考生都有一个共同的诉求——追责。“委托外省命题机构,为啥不说哪个机构?”……

考试中心称 题库题目有限

带着考生的诸多问题,齐鲁晚报记者首先来到了枣庄市人力资源和社会保障局。工作人员表示,这件事情他们并不清楚,“我给你一个办公室的电话,你问问那边。”随后,齐鲁晚报记者拨通了这部电话,但一直都无人接听。齐鲁晚报记者再次找到了之前的工作人员,对方表示,虽然人社局网站发了相关通知,却是人事考试中心负责这个事情,“你可以直接去枣庄人事考试中心了解。”

齐鲁晚报记者又来到了枣庄人事考试中心。据一位王姓负责人介绍,该命题机

负责人介绍,10日19时左右,了解到本次考试综合类试题有大量原题出现的情况,考试中心立即决定对该部分考生组织重新笔试,并于次日在网络上予以发布。“重考是因为这次考试有部分题目与往年重复,重考的费用将不再收取。同时对广大考生表示歉意,会尽快安排考试。”该负责人表示,届时将通过网络及电话形式通知考生。

对于本次考试综合类试题出现大量重复的原因,该负责人称,“问题出现后,我们及时与命题机构进行了沟通,可能是因为题库里题目数量有限,没有标记在哪次考试用过,才会导致这次考试出现大量原题。”该负责人还称,题库里题目数量有限,与往年考题撞车在所难免。

当齐鲁晚报记者询问“重复试题如此之多,人事部门是否校验过”时,该负责人回答,从命题到考试,再到考试结束后阅卷,全程由该命题机构负责,“我们只是对命题提出要求,哪些是知识点、占多大比例、多大分值这样的。也是为了保密,我们都不干涉。”

该负责人介绍,该命题机



考生在社交工具上议论撞题一事。

构是人事部门近两年合作的,上一次出题是在两年前,“因为平时我们事情比较多,工作也比较忙,所以会委托外省的教育机构出题。这些机构都是在社会上信誉较好的,也没有

经过招投标,因为它不是工程项目。”

那么,这所谓的“外省命题机构”到底是个有着怎样资质的教育机构?对此,齐鲁晚报记者将继续关注此事进展。

独行女孩拼车,频遭敲诈猥亵

青岛一“黑出租”团伙以低价拼车为诱饵,作案十余起

以低价载客拼车为诱饵,专盯样貌清秀、老实本分的独行女子,先后勒索、敲诈、猥亵多名外来务工、学生等女乘客,一组团侵财的“黑车”司机团伙日前在青岛落网。



一名犯罪嫌疑人与作案车辆。

本报记者 张晓鹏
通讯员 王洪亮

嫌疑人专挑 外来妹女学生作案

今年3月以来,青岛李沧区公安分局楼山派出所多次接到群众报案称,在城阳汽车站乘坐“黑出租”,被司机及其同伙以“价格未谈拢”“乘客拒付车费”为由,暴力敲诈勒索并进行猥亵。报料人称,嫌疑人共计4人,均以低价拼车为诱饵作案。

李沧区公安分局楼山派出所专案组对多名受害人进行调

查后发现,受害人以外来务工人员、学生为主。“受害人反映嫌疑人均使用不同类型的私家车作案,作案后为避免乘客记住车牌,经常以后备箱要装行李为由,敞开上抬后备箱盖,遮挡号牌行驶。”

通过大量的工作,专案组进一步排查出一辆白色现代嫌疑车辆,并锁定以王某为首盘踞在城阳汽车站的犯罪团伙。专案组加紧对团伙成员的身份信息和活动轨迹进行暗中侦查,等待抓捕时机。

嫌疑人敲诈 竟还让受害人刷卡

4月底的一天下午,来自日照莒县的乘客刘女士再次报警称,她在城阳汽车站搭乘一辆“黑出租”,被四名男子敲诈勒索。“受害人上车后,嫌疑人故意拉着她四处乱转,直至她分不清受害方位后作案。”姜涛说,最不可思议的是,四名嫌疑

人在敲诈完受害人全身所有现金后,唯恐受害人还有钱,竟掏出一部POS机,让受害人继续刷卡以验证受害人是否还有现金。

“接警后,我们立即联系受害人,带她们对前期掌握的犯罪嫌疑人逐一辨认核对。”负责布控的民警在遵义路与瑞金路附近发现涉案嫌疑人及驾驶车辆踪迹,经过追击截停,抓获嫌疑人高某。

高某落网后,专案组将犯罪团伙的另三名嫌疑人高某某和王某、王某某一并抓获。经讯问,四名犯罪嫌疑人

对暴力抢劫、敲诈勒索乘客钱财、猥亵的事实供认不讳。据他们交待,两个多月来,他们互相勾结,分工明确,跑“黑出租”敲诈勒索,乘客稍有不从,便言语恐吓、暴力抢劫,先后实施作案十余起。目前,该案四名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

据介绍,嫌疑人王某、王某某为亲兄弟,即墨人;高某、高某某为黑龙江人。四人原本是“黑出租”司机,偶然一次饭局,王某提议干“黑出租”挣钱太慢,不如结伙敲诈勒索女乘客。四人一拍即合,遂轮流使用三辆私家车作案。

相关链接

请受害人尽快联系警方

民警提醒,乘客要自觉抵制“黑出租”,拒绝乘坐“黑出租”,增强防范意识和应对能力。尤其是女性或单人外出的旅客,一定要加强自我保护意识。

在受到不法侵害时,要第一时间向公安机关和相关部门报案,积极提供人员及有关线索,给公安机关和相关部门打击违

法犯罪提供证据支持,共同维护客运市场良好秩序,保障人身和财产安全。

该案中多数受害人是外地过往旅客、学生、打工妹,许多报案留存电话已无法联系,给案件办结、证据固定留下了困难。希望受害人获悉情况后,尽快联系青岛李沧区分局楼山派出所。